



轻微伤被鉴定为重伤, 海南四保安遭羁押 238天申请国家赔偿

在一场冲突中, 海南三亚一家公司的保安将人打伤, 两名伤者其中一人(佟胜军)一度被鉴定为颅骨骨折, 属重伤, 涉事的四名保安被以涉嫌故意伤害罪刑拘。

后来, 案件发生反转。

四名保安质疑伤情鉴定的准确性, 申请重新鉴定。2019年5月, 经海南省公安厅物证鉴定中心重新鉴定后发现, 重伤者的颅骨骨折是陈旧伤, 该伤者头部所受伤害仅为擦挫伤, 属轻微伤。

被羁押238天后, 四名保安于2019年6月7日被取保, 后检方解除取保, 认为案件不符合起诉条件。8月底, 四名保安向三亚城郊检察院提起国家赔偿申请, 每人索赔侵犯人身自由赔偿金及精神损害抚慰金12.5万余元, 城郊检察院随后对四人的国家赔偿申请立案审查。

10月10日, 涉事保安刘立中告诉澎湃新闻(www.thepaper.cn), 他们已于近日收到三亚市公安局天涯分局的立案告知书, 称天涯分局已于10月5日对佟胜军涉嫌诬告陷害立案侦查。

公司保安与外来人打架

冲突事件发生在2018年9月27日。

据三亚市公安局天涯分局侦查认定, 当天9时许, 佟胜军、王文涛、李岩等人随同张学成到达位于三亚市天涯区解放路书苑宾馆八楼的海南天懋投资有限公司(下简称天懋公司)查账, 到了之后, 张学成与律师进入办公区, 其他人被天懋公司保安黄德军、岳洪强以需要来访登记为由拦住。

其间, 张学成与天懋公司总经理赵焕涛因查账引发争执并报警, 警察来到现场后, 将张学成和赵焕涛带回新风派出所了解情况, 佟胜军、王文涛、李岩等人则继续留在现场。天懋公司保安队长刘立中等及保安王雪东、黄德军、岳洪强要求佟胜军、李岩、王文涛等人离开现场, 被对方拒绝。而后, 双方发生口角冲突。

保安队长刘立中告诉澎湃新闻, 为了维持公司秩序, 保安要求佟胜军等人离开, 被拒绝后遭辱骂, 导致冲突升级。监控视频显示, 8时55分, 保安黄德军按下电梯旁的控制按钮, 并向佟胜军等人示意离开, 佟胜军等人未离开, 随后双方开始打架。

天涯公安分局侦查认定, 四名保安对佟胜军等人拳打脚踢, 佟胜军等人也还手殴打保安, 在殴打过程中, 刘立中从消防通道内捡来一块瓷砖拍打在佟胜军头部, 瓷砖破碎, 佟胜军也用黑色铁皮板拍打岳洪

强、刘立中等人, 刘立中、岳洪强再次手持破碎的瓷砖击打佟胜军头部, 佟胜军的头部流血, 后双方停手, 新风派出所民警到现场将双方带回公安机关。

当日, 新风派出所对参与打架的人员作出行政拘留15天的行政处罚决定。

首次鉴定: 颅骨凹陷性或者粉碎性骨折

冲突发生后, 新风派出所委托三亚市公安局司法鉴定中心对冲突中受伤的佟胜军、王文涛两人进行伤情鉴定。

在伤情鉴定报告作出之前, 2018年10月12日, 刘立中等四名保安被以涉嫌寻衅滋事刑事拘留。

同年11月4日, 三亚市公安局司法鉴定中心出具人体损伤程度鉴定书认定, 佟胜军颅骨凹陷性或者粉碎性骨折, 其损伤构成重伤二级。王文涛被鉴定为轻微伤。

这次鉴定中, 佟胜军的法医学人体损伤程度鉴定书显示, 佟胜军受伤当日被送至三亚市人民医院住院治疗, 颅脑CT平扫显示其左额骨凹陷性骨折伴颅内积气, 左侧额部硬膜下出血, 左侧额顶叶脑损伤; 颅脑三维CT也显示其额骨左侧凹陷性骨折; 颅脑MR平扫、DWI脑部弥散成像, MRA脑血管成像亦显示, 左额骨凹陷性骨折。

根据上述鉴定书, 2018年10月10日, 法医学检验情况显示, 佟胜军左额部近发际线处皮肤稍凹陷, 片状挫伤, 皮下出血伴部分表皮脱落, 阅送检的相关检查影像显示, 佟胜军额骨左侧凹陷性骨折。

同年10月16日, 佟胜军在三亚市人民医院接受了颅骨凹陷性骨折复位手术, 术中探查见额骨左侧凹陷性骨折, 未探及脑挫裂及硬膜下出血, 颅内积气等。

根据《刑法》及《人民法院量刑指导意见》的相关规定, 故意伤害他人身体的, 达到法定的轻伤、重伤标准时, 构成故意伤害罪。

11月5日, 即此次伤情报告作出第二天, 经三亚市城郊人民检察院批准, 三亚市公安局天涯分局对刘立中等四名保安涉嫌故意伤害罪执行逮捕。2019年1月8日, 三亚市公安



局天涯分局侦查终结, 以刘立中等四人涉嫌故意伤害罪向城郊检察院移送起诉。

重新鉴定: “颅骨骨折” 是陈旧伤

在此期间, 刘立中等四名保安认为佟胜军的伤情鉴定结果失实, 不断向相关部门反映问题。

2019年5月, 海南省公安厅物证鉴定中心对佟胜军的伤情进行了重新鉴定, 彻底推翻了三亚市公安局司法鉴定中心的鉴定结论。

根据海南省公安厅物证鉴定中心出具的法医学人体损伤程度鉴定书, 佟胜军受伤后到三亚市人民医院就医, 其急诊病例专科情况并未表述额部创口存在, 三亚市人民医院两次住院病历专科情况均为: 前额部可见一挫裂伤痕约3×2cm大小, 额部未见明显深达皮下创口, 未见行清创缝合表述。

该鉴定书称, 再根据查阅2018年10月10日拍摄的佟胜军的伤情照片, 其左额部近发际线处擦伤仍见渗出, 此时相距受伤已有13天, 不符合额部皮肤9月27日所受损伤医学改变征象; 其次, 擦伤痕底面中央见一斜行7.2cm长白色浅淡斑痕, 为明显陈旧性斑痕, 不符合额部皮肤9月27日所受损伤医学改变征象, 且所有病例均未记载与该斑痕相符合的形成损伤表述, 故认定此额部斜行斑痕为受伤之前存在的陈旧伤所存留斑痕。

针对佟胜军就医期间的多次颅脑CT、颅脑三维CT, 海南省公安厅物证鉴定中心认为, 虽然检查均显示颅骨组左侧凹陷性改变(骨折), 但对额骨凹陷处头皮未见明显肿胀, 颅内凹陷处邻近脑实质密度未见异常, 无出血征象, 不符合额部承受较大外力造成凹陷性骨折后短时间内影像学改变。由此认定, 左侧额骨凹陷性改

变(骨折)在9月27日受伤之前已经存在, 且未检见骨折因本次外伤加重的病理改变。

2019年5月24日, 海南省公安厅物证鉴定中心认定佟胜军外伤致额部擦挫伤, 仅属于轻微伤。

四保安申请国家赔偿

2019年6月7日, 刘立中、王雪东、黄德军、岳洪强四名保安被天涯分局取保候审, 走出看守所。当时, 刘立中等四名保安均已被羁押近8个月, 共计238天。

7月8日, 城郊人民检察院决定对刘立中等4人解除取保候审。次日, 城郊检察院分别对刘立中、王雪东、黄德军、岳洪强四名保安作出起诉书, 认为三亚市公安局天涯分局认定的犯罪事实不清、证据不足, 不足以认定刘立中等人的行为与被害人的重伤后果有因果关系, 不符合起诉条件。

根据《中华人民共和国国家赔偿法》相关规定, 对公民采取逮捕措施后决定撤销案件、不起诉或者判决宣告无罪的, 受害人有取得赔偿的权利, 作出逮捕决定的机关为赔偿义务机关。

2019年8月底, 刘立中等四人向城郊检察院递交了国家赔偿申请书, 分别索赔侵犯人身自由赔偿金75193.72元(从2018年10月12日被刑拘, 到2019年6月7日取保释出看守所, 共羁押238日, 按315.94元/日的标准计算)及精神损害抚慰金50000元, 4人共计索赔50万余元。

刘立中称, 四名保安的生活及工作被这份错误的伤情鉴定彻底打乱。10月10日, 刘立中告诉澎湃新闻, 他们已于近日收到三亚市公安局天涯分局的立案告知书, 称天涯分局已于10月5日对佟胜军涉嫌诬告陷害立案侦查。

无锡锡山区一 小吃店发生燃气爆炸 造成9 死10伤

据无锡市人民政府新闻办公室官方微博消息, 13日上午11时许, 无锡市锡山区鹅湖镇新杨路一小吃店发生燃气爆炸。至17时, 救援工作结束。经搜救清理, 事故共造成9人死亡, 10人受伤, 目前伤员伤势稳定。

通报称, 事发地属于联排商铺, 上下共有三层。周边店铺受到爆炸波及, 墙体、玻璃、窗框以及空调外机等都有不同程度的损坏。

事故发生后, 应急、公安、消防、卫生等多部门展开救援。事故现场4台挖掘机同时开展作业, 21辆消防车、救护车, 4个消防中队105人、蓝天救援队32位救援人员、30余位医护人员在现场开展救援, 80多位志愿者赶到现场配合救援。

广西北流5.2 级地震共造成 桂粤5个乡镇 受灾

广西抗震救灾指挥部办公室14日在南宁发布《广西北流5.2级地震烈度图》显示, 此次地震灾区最高烈度为VI度(6度), 等震线形状呈椭圆形, 面积为141平方千米, 共造成广西北流市六靖镇、石窝镇和清湾镇, 广东化州市平定镇和播扬镇等5个乡镇受灾。

广西地震局局长张勤在新闻发布会上介绍, 10月12日22时55分, 发生在广西玉林北流市六靖镇(北纬22.18°, 东经110.51°)的5.2级地震, 震源深度10千米。地震发生后, 广西派出29人组成的现场工作队连夜奔赴地震现场开展了近两天的地震灾害调查和地震烈度评定工作, 编制完成了此次地震烈度分布图。